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Nečtiny — vesnice roku 2002

Obec Nečtiny najdete 12 km od spojnice Plzeň–Karlo-
vy Vary, asi 37 km od Plzně na severním okraji okresu  
Plzeň-sever v nadmořské výšce od 520–690 m. Vlastní 
Nečtiny ještě zahrnují územní části Březín, Čestětín, Ka-
mennou Horu, Nové Městečko, Hrad, Plachtín, Lešovice, 
Doubravici, Leopoldov, Jedvaniny a Račín. Na téměř  
5300 ha zde trvale žije pouze kolem 620 obyvatel. Zdej-
ší krajina je velmi členitá a kromě 3000 ha lesa se zde 
nachází asi 2000 ha zemědělské půdy s převahou luk 
a pastvin. Velmi krásný kousek planety. Území s relativ-
ně čistým prostředím s množstvím lesů, vhodné jak pro 
bydlení, tak i rekreaci a odpočinek...

Letos je tomu 20 let, co Nečtiny vyhrály krajské i  ce-
lostátní kolo soutěže Vesnice roku. Vzpomínám si, že 
jsem jel tenkrát autem do Prahy a ve zprávách hlásili 
z rádia: „V letošním ročníku soutěže Vesnice roku 2002  
zvítězila obec Nečtiny na okrese Plzeň-sever v kon-
kurenci téměř 260 soutěžících obcí z celé České re-
publiky.“ Málem jsem naboural. A ještě teď cítím ten 
úžasný pocit, že jsme to dokázali. A zároveň jsem si ve 
stejném okamžiku uvědomil, jak velký závazek to pro 
budoucnost Nečtin je.

S odstupem doby vidím v čem byla podstata nečtinského 
úspěchu. Bylo to snahou zástupců obce a většiny obyvatel, 
vytvářet z přírodně malebného místa oblast, ve které se dá 
příjemně a slušně žít. Proto byla vytvořena řada rozvojo-
vých projektů, které se snažily pracovat s  územím jako 
s celkem, který je složen z mnoha dílčích součástek. Každé 
té části pak byla věnována zvláštní pozornost. Hledaly se 
způsoby, jak tyto částečky chránit a rozvíjet, propojovat 
je pak mezi sebou, aby dobře zapadaly do soukolí fun-
gujícího celku. Je to práce namáhavá a těžká. Prakticky 
nekonečná. A jejím hlavním motorem je účast lidí na tomto 
procesu. Zájem o svoji obec. Vůle a chuť něco vytvářet, 
něco společně prožít a naučit se z toho radovat. Pokud 
se v Nečtinech bude dařit těmto principům, bude se dařit 
i lidem, kteří tu žijí. A tak se opravují domy, cesty a silnice, 
buduje se kompletní infrastrukturní síť. Pečuje se o pa-
mátky a je snahou prospět i přírodě. Navzdory dvouleté 
stagnaci způsobené covidem, se znovu rozbíhá pospolitost, 
kultura a společenský život, na který jsme pyšní. Vylepšuje 
se úroveň vzdělání dětí a  je i snaha zlepšovat síť služeb  
a pracovních příležitostí. Kdybych měl všechno dění, na 
tak malém kousku země, popsat a pojmenovat, byl by 
to dlouhý seznam. Chtěl bych všem, kteří se na dobrém 
fungování obce Nečtiny něčím podíleli a podílejí moc 
poděkovat a připomenout, že vítězství v soutěži Vesnice 
roku 2002 bylo především zásluhou propojení našich sil. 
A chceme-li si nadále zachovat tvář a dobré jméno, nezbývá 
nám nic jiného, než tak pokračovat dál. 

Třicet tři let po r. 1989 je příliš krátká doba na to, aby mohl 
člověk dělat nějaké hluboké závěry. Lidská paměť je krátká 
a jen málokdo se umí přenést o pár let zpět, aby mohl po-
rovnávat. Všechno kolem nás se stále rychleji vyvíjí a mění. 
Prostředí, podmínky v nichž žijeme, zařízení a technologie, 
které využíváme ke každodenním činnostem. Digitaliza-
ce a s ní spojená globalizace světa. Informační a mediální 
přetlak. Během několika desítek let došlo ve všech oborech 
lidské činnosti k prudkým změnám, které dnes bereme jako 
samozřejmost a po pravdě řečeno, nestačíme je ani vnímat. 

Na druhé straně jsme tu my lidé. Živí tvorové, součást pří-
rody, kteří se ve svých biologických, společenských a ostat-
ních potřebách, za nesrovnatelně delší období, prakticky 
nezměnili. Myslím si proto, že pro další zdravý vývoj je 
nutné, zaměřit se hlavně na dvě věci. Za prvé, abychom 
nezapomínali, odkud jsme vyšli, proč tady jsme a měli stále 
na paměti pomíjivost svého bytí. 
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A za druhé, abychom používali rozum, ale také srdce a roz-
víjeli to, co je v nás dobré. Vzájemnou úctu, pospolitost 
a ochotu se domlouvat. A naproti tomu, abychom bojovali 
proti hlouposti, zlobě a násilí, aroganci, závisti a všem 
špatným lidským vlastnostem. Domnívám se, že kultivace 
lidského myšlení tímto směrem, by byla pro budoucnost 
naší obce, našeho domova, tím nejlepším receptem.

Ing. Jiří Křemenák, starosta obce

Říkanky pana Nebeského ze šedesátých let
Chtěl bych navázat na téma o panu Nebeském, kterému 
se v Nečtinech říkalo Jirásek. Některé říkanky se objevily 
v předchozím čísle, což ve mně jaksi aktivovalo úsměvné 
vzpomínky na doby, na které si rád vzpomenu. Znám ně-
které jeho básničky, a tak se mohu o ně se čtenáři tohoto 
občasníku podělit. Nemám je nikde napsané. Znám je ale 
dodnes. Proč? Abych to vysvĕtlil musím se přenést do po-
loviny šedesátých let. Místo činu je Březín, nebo přesněji 
březínská hospůdka. Pamětníci budou vědět, že tu hospodu 
měli tehdy Chmelířovi, tedy moji rodiče. Pořádaly se tam 
v těch šedesátých letech pravidelně taneční zábavy. Asi 
nejdůležitější v roce byla ta myslivecká. Dělala se před tím 
výzdoba tanečního sálu. Jeden rok přišel někdo s nápadem, 
podle říkanek pana Nebeského alias Jiráska namalovat ty 
myslivce, kterých se ty říkanky přímo týkají a pověsit je 
v sále na stěny. Myslím, že to byl mámin nápad, protože ta 
nikdy nezkazila žádnou legrácku. Vím, že občas přijel za 
tím účelem nějakej pán a podle povídek „Jiráska“ maloval 
v naší kuchyni ty obrazy na balicí papír snad v životní 
velikosti. Jméno malíře bohužel neznám. Třeba to byl 
Neprakta za mlada. Jeho obrazy s básničkami od „Jiráska“ 
potom přišly na stěny v sále. Byly orámované zelenými 
třásněmi aby ještě více vynikly. A potom už mohla mysli-
vecká zábava začít. A protože byla dílka tak zdařená, tak 
bylo škoda je po zábavě z těch stěn potom sundavat. A tak 
tam tedy ty obrazy visely dostatečně dlouho na to, aby mě 
včetně textíků zůstaly v paměti napořád. Jako kdyby je 
pan Stoklasa vytesal do kamene. To jen na vysvětlenou. 

Obrázky o kterých budu psát si čtenář musí představit podle 
textu, mobily na nějaké focení jsme bohužel neměli.
Takže poklad číslo jedna:

Střílel Jungr na zajíce,
strefoval se mu na plíce.
Zajíc jako zrozený
poskakoval do polí.
Z dálky na něj křičí Bok,
že ho nevzal ani brok.

*Jungr byl rodák z Leopoldova a oblíbený Štamgast v naší 
hospodě. Kamarád pana Koči a vypravěč historek, které 
nerostou na stromech.

Pan Bok je z Nečtin a moc o něm toho nevím. Když na 
něho přišla řeč, tak Jirka Bok. Přezdívku neměl. On byl 
spíš nenápadný host který si občas zašel na pivo. Jestli mě 
paměť nešálí, tak nosil rádiovku. To bude to placatý s čud-
líkem nahoře.
Poklad číslo dva:

Potkal Čada v lese žínku,
pozval si jí na mýtinku.
A tam potom na mechu,
Prováděli neplechu.

*Čada je z Březína. Jinak Josef Pokorný. Jak vznikl Čada, 
to nevím, ale jinak mu nikdo neříkal. Byl to hodně bujarý 
chasník a určitě si na něho ještě pár lidí vzpomene. Kam 
přišel, tam ho bylo nejvíc slyšet. Jeho oblíbené slovo bylo 
„Vyšíváci.“ Na tom obraze sedí Čada na pařezu a konzumuje 
klasickou svačinu. Dva chleby na sobĕ a nějakou dobrotu 
mezi nima. Před ním se na tý mýtině nakrucuje nahá dívčina, 
která má úplně ideální křivky. Tak jako je kdysy maloval 
Neprakta do Dikobrazu. Líp už to ani nejde. Jó ten Čada, 
štastný to muž. Jestli byl ale opravdu divoch, to nemohu po-
soudit, vyloučit se to ovšem nedá a asi si tu svačinu zasloužil.
Poklad číslo tři:

Vyšel jsem si do lesíčka
Prásknout si tam kus masíčka.
Zastřelil jsem lištičku,
usmažil jí v rendlíčku.

* Zobrazen je Paukner. Flintu přes rameno a z laufu se ještě 
kouří. Asi se nestrefil, když musel sbírat houby. V ruce držel ko-
šík a v něm ty lištičky. Některé ještě rostly kolem. A taky bafal 
fajfku, která byla na obrázku mnohem větší, než normálně je. To 
byla určitě nutnost, protože kdyby někdo namaloval Pauknera 
bez fajfky, tak může taky rovnou namalovat velblouda bez hrbů. 
Když Paukner seděl v hospodě, tak vypadal s tou fajfkou jako 
Krakonoš. Jeho obličej se mi do detailu už nevybaví, ale možná 
že to bude tím, že byl pořád zahalený kouřem. V dnešní době 
by asi Paukner nechtěl žít, když je v každým lokálu zakázáno 
kouřit. Buď by kouřit přestal a rozpadlo by se mu tělo a nebo 
by šel dobrovolně zaklepat na nebeskou bránu. Jistě se na nás 
kouká ze shora a je rád, že žil v lepší době.
Poklad číslo čtyři: 

Když šel Štajdl ráno ze vrat,
uslyšel tam vránu krákat.
Krákala tam tak dlouze,
že nechodí na schůze.

*K tomu obrazu. Dva zděné oprýskané sloupy s otevřenýma 
vratama. Štajdl má rázně nakročeno. Nápadné jsou jeho 
velké šněrovací boty. Ta zvednutá noha při chůzi byla tak 
vysoko, že bylo vidět prošoupanou podrážku. A na jednom 
tom oprýskaném sloupu seděla vrána a držkovala, že ten 
Štajdl nechodí na ty schůze.
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Protože Štajdl nebyl z Nečtin ani z Březína, tak ho nemo-
hu nějak blíže popsat. Dověděl jsem se, že bydlel tehdy 
v Manětíně. Tak to měl na ty schůze asi z ruky. Budiž mu 
odpuštěno.

V tom sále byly jestě další dva obrazy. Na jednom se schoval 
myslivec před dvěma kanci do velký roury. Jméno nešťastní-
ka nevím. Asi jsem ho neznal. V tom textu bylo něco jako...
uviděl tam dva kňoury, rychle vlezl do roury… asi by je 
nepřepral a nebo neměl ve flintě dvě kulky. Ty měl tam, kde 
mu v daném okamžiku nebyly nic platné. (Žertoval jsem). 
Nakonec se říká, že kdo uteče, vyhraje…

A na dalším obraze byla žlutá oktávka, jak táhne na něja-
kém provaze divoké prase uvázané za přední pracku. I bez 
nápadně namalované espézetky by musel každý vědět, že to 
je Kočovo Škoda octavia, výkvět tehdejší techniky. A tady 
text začínal: Antonín Koča, Jungrovo to věrný druh… a pak 
byla řeč o nějaké svini, ale to už mě nezůstalo viset. Třeba 
to někdo bude vědět. Člověk nikdy neví.

Co dodat na závěr?
Povídka je na papíře,
psal jí synek od Chmelíře 

Václav Chmelíř

Benefiční výstava KAREL I.  
a Květy vlčích máků

Během dubna a května probíhala v Regionálním muzeu 
Nečtinska výstava k poctě posledního českého krále nazý-
vaného také ,,císařem míru“ Karla I. Původní záměr výstavy 
byl uctění jeho památky ke stoletému  výročí smrti. Nejen 
v souvislosti s válečnými konflikty je až neuvěřitelné, jak 
k nám jeho odkaz v současné době promlouvá. Výstavu 
jsme doplnili obrazy květů vlčích máků a stejnými symboly  
jsme vyzdobili informační a turistické centrum. Obrazy nám 
věnovali výtvarníci, kterých si moc vážím a chtěla bych jim 
touto cestou znovu poděkovat. Svými uměleckými díly nás 
doplnily i žáci ZUŠ Manětín pod vedením J. Křemenákové. 
Dětem a paní učitelce patří také velký dík. Výstava se stala 
benefiční a celkem se nám zatím podařilo vybrat 5.380 Kč.  
V současné době probíhá v Muzeu už nová výstava, ale 
slovo ZATÍM je správně. Obrazy, které se během minulých 
dvou měsíců neprodaly, teď zdobí naše informační centrum 
a jsou stále k prodeji. Získaný výtěžek bude předán nadač-
nímu fondu ,,Život začíná“ jehož posláním je zlepšovat péči 
o ženy a novorozence. 

Důvodů je mnoho. Psychická nepohoda v těhotenství je 
něco, s čím se může potkat každá těhotná žena. Mohou 
za ni hormonální výkyvy, ale také životní změny, které se 
v životě ženy dějí a které ji přirozeně čekají. Strach o to, 
zda-li těhotenství bude dobře probíhat a strach z porodu 
je zcela normální. V posledních měsících nás všechny ale 
zužují další obavy ,o kterých není třeba se rozepisovat. Kdo 
ale může mít větší strach a obavu než matka, která nosí pod 
srdcem své dítě.

Dnes již dobře víme, že stres matky během těhotenství ovliv-
ňuje její hormonální rovnováhu, což negativně působí na 
vyvíjející se plod. Zvyšují se tím rizika předčasného porodu 
nezralého novorozence. Proto bychom chtěli finanční vý-
těžek z benefiční výstavy věnovat tam, kde pomáhají aby 
vedle odborné zdravotní péče byl i laskavý přístup k rodičům 
a především těm nejmenším pacientům. Všem kteří jste 
výstavu navštívili a finančně přispěli děkujeme . 

Za obec a RM Jitka Stoklasová
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Manželé Bayerovi oslaví 11. srpna 2022 
„Diamantovou svatbu“ – 60 let společného života. 
Jen to nejlepší, hlavně pevné zdraví,  
hodně pohody, radosti ze zahrádky a dalších 
spokojených let jim ze srdce přeje rodina.

Fotbal
Vážení fanoušci a přátelé nečtinského fotbalu,
dovolte, abych svými slovy popsal a co nejlépe nastínil 
situaci v našem klubu. 

Všichni dobře víme, že covidová doba nebyla pro nikoho 
z nás nic příjemného v běžném životě a taktéž se dotkla 
amatérského sportu. Proto, po rušení a opětovném otevírání 
soutěže, nálada a chuť hráčů opadávala natolik, že postupem 
času jsme měli problém, abychom vůbec dali dohromady 
mužstvo na domácí zápasy. O zápasech na soupeřově hřišti 
se ani nebudu zmiňovat. Zkrátka a dobře se stalo to, s čím 
se poslední dobou potýká spousta vesnických klubů. Nejsou 
lidi. Znamenalo to, že poprvé od existence klubu jsme ne-
dohráli soutěž a na jarní část se odhlásili z 1.B třídy. Nelze 
z této situace někoho vinit, nebo cokoli vyčítat, protože by 
to nebylo fér. Prostě je taková doba. Lidé by měli držet při 
sobě a snažit se zachránit tradice a kulturu, která se v men-
ších obcích postupně vytrácí.

Jak se říká, vše špatné je pro něco dobré. Po zvážení naší 
situace jsme se rozhodli, že klub od podzimu přihlásíme do 
III.třídy okresu Plzeň-sever a pokusíme se zachovat fotbal 
v Nečtinech, jak pro stávající fanoušky,tak i pro nové gene-
race. Když je řeč o nové generaci, tak nesmím zapomenout 
na další pozitivní zprávu, a to, že v Nečtinech budeme mít 
i družstvo žáků, kteří pilně trénují pod taktovkou Petra Peka-
roviče a Honzíka Vondry. Pokud se vše podaří, tak budeme 
moci chodit ne na jeden zápas o víkendu, ale rovnou na dva! 
V koordinaci s žákovským družstvem jsme absolvovali již 
dvě přátelská utkání v rámci tréninku a pak společné pose-

zení s opékáním buřtů. I když nejsem rodilý Nečtiňák, tak 
upřímně doufám, že všichni, kteří jsme se začali angažovat 
v této věci, máme stejná přání a cíle.

Touto cestou bych chtěl pozvat všechny fanoušky a členy 
sokola na další společný trénink a přátelské utkání s našimi 
dětmi, které se odehraje na hřišti v Nečtinech 25. 6. 2022, 
čas ještě upřesníme. Po utkání se bude konat výroční Valná 
hromada s volbou nového výboru. Chtěl bych ještě touto 
cestou poděkovat našim sponzorům a fanouškům, kteří nám 
stále věří a zachovávají přízeň.

Děkuji za celý klub. 
Václav SMOLA člen výboru FK Nečtiny

TISKOVÁ ZPRÁVA DES OP 
Záchranná stanice živočichů Plzeň

5. 6. 2022 (2.6. 2022)

V loňském roce 2021 na činnost naší záchranné stanice ži-
vočichů vybrala Jitka Stoklasová spolu se skupinou KLAS-
KARAS ART, obcí Nečtiny a obyvateli Nečtin a přilehlého 
okolí v rámci tradiční charitativní akce „Skvosty ze sběrného 
dvora“ celkovou finanční částku 23.968 Kč. 

Peníze jsme od paní Jitky a pana starosty Křemenáka převzali 
s tím, že část jich vrátíme do regionu a využijeme k nákupu 
ptačích budek právě do Nečtin. Budku pro puštíka, speciální 
budku pro netopýry, pět speciálních budek pro pěvce a dvě 
klasické dřevěné pro sýkory v celkovém nákladu 10.200 Kč. 
Spolu s nákupem a osazením ptačích budek jsme slíbili i náš 
výukový program ekologické výchovy pro žáky MŠ a ZŠ 
Nečtiny. 

Ten byl realizován 2. 6. 2022 ve venkovní učebně a byl jsem 
příjemně překvapen, co vše děti znaly, věděly a uměly. Cel-
kově to bylo velice příjemné setkání, které by si zasloužilo 
několik jedniček do žákovské knížky, a to jak z přírodopisu, 
tak ze zpěvu, českého jazyka, matematiky i tělocviku. Bylo 
znát, že učitelé se dětem věnují a používají naše výukové 
materiály, zejména výukové karty „Zvířátka kolem nás“. 
Opravdu klobouk dolů, jelikož nebylo zvíře ani informace, 
které by děti nevěděly, a tak jsme se celou jednu vyučovací 
hodinu venku na sluníčku vzájemně doplňovali a společně 
učili navzájem. Musím se přiznat, že teď v sezóně je vše hodně 
hektické a na programy ekologické výchovy nemáme moc 
času, o to více jsem pak odjížděl příjemně potěšen a doslova 
posílen poctivou pozitivní energií od dětí, které spolupraco-
valy, vnímaly, co jim říkám, navíc je to bavilo. 

Na závěr jsme na školní zahradu pověsili další dvě (zbývají-
cí) speciální švýcarské budky pro pěvce, zakoupené rovněž 
z finančního daru z charitativní akce. 
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Závěrečná rekapitulace je jasná, z výtěžku charitativní akce 
jsme dostali necelých a velice krásných 24.000 Kč, z toho 
zhruba polovina byla použita na nákup a výrobu ptačích 
budek následně námi instalovaných v katastru obce Nečtiny. 
Jako poděkování jsme pak přidali náš program ekologické 
výchovy pro místní děti a žáky MŠ a ZŠ Nečtiny. Druhá po-
lovina daru pak byla využita už v rámci provozu Záchranné 
stanice živočichů Plzeň na nákup krmení a další nezbytně 
nutné náklady spojené s léčbou volně žijících živočichů. 

Děkujeme všem z  Nečtin a přilehlého okolí, přičemž přida-
nou hodnotou projektu zůstává skutečnost, že se nejednalo 
o první akci a finanční podporu tohoto charakteru, kterou 
jsme spolu s Nečtinami a lidmi z regionu realizovali. 

Děkujeme!

Vítání nečtinských rodáčků
Druhou květnovou neděli jsme přivítali naše malé nečtinské 
rodáčky. Slavnostní událost se konala 8. května 2022 v ob-
řadní síni zámecké kaple na Zámku v Nečtinech. Tuto milou 
akci zahájila krásným hudebním vystoupením děvčata ze 
ZUŠ Plasy a Manětín – Janička Hlousová hrou na akordeon 
a Anežka Purkartová zahrála na kytaru. 

Pozváno bylo celkem jedenáct dětí. Pan starosta svými 
milými slovy přivítal devět přítomných dětí, které dostaly 
svůj pamětní list. Promluvil k jejich rodičům a maminky 
podaroval tradičně červenou růží s blahopřáním ke svátku 

matek. Kromě toho letos děti vítali i zástupci Sboru dobro-
volných hasičů, Ing. Petr Patera a Luboš Brada, kteří dětem  
věnovali také krásný pamětní list. 

Doufám, že se jejich přítomnost při této události stane další 
milou tradicí naší obce. Během vítání se děvčatům z Nečtin 
Věrce Tröglové a Aničce Dytrychové podařilo vyfotografo-
vat pár pěkných momentek, které si pak mohly rodiče spolu 
s malým finančním obnosem vyzvednout v Regionálním 
muzeu . 

Mladým fotografkám i hudebnicím děkujeme  
a nejmladší rodáčky ještě jednou v Nečtinech vítáme!
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Obec Nečtiny srdečně zve na

SLAVNOST K VÝROČÍ
10 LET

Regionálního muzea Nečtinska
 

V SOBOTU 2. 7. 2022 na návsi v Nečtinech
 13:00 Zahájení slavnosti 
 14:00 - 17:00  Plzeňský Mls - vystoupení folklórního souboru
 17:30 - 21:00  Hudební posezení s Tomášem Strakou 
  Venkovský jarmark - Nečtinské Kájiny koláče 
  Dáma s flašinetem a harmonikou - Tvořivá dílna s Miluškou 
 Výstava v RM
 ”10 let - Muzeum s láskou k Nečtinsku”

V NEDĚLI 3.7. 2022
“Křížem krážem Nečtinami”

Sraz v 10:30 před Regionálním muzeem Nečtinska 
Komentovaná procházka s prohlídkou architektonických dominant

- Sochy a domy na návsi, Cesta Andělů, Kaple sv.Anny, Špitál,
Pohřební kaple sv. Terezie, Zámek Nečtiny, Zřícenina hradu Preitenstein,

Kostel sv. Jakuba Většího v Nečtinech
Možnost občerstvení a oběda na Zámku Nečtiny

Předpokládaný návrat kolem 16:00 h 
Komentáře: J.Kapr, J.Stoklasová, J.Tycová
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30.4. STAVĚNÍ MÁJKY 

4.6. DĚTSKÝ DEN A DISCO - pro malé i velké

9.-12.6. JURI KOSMONAUT - divadelní představení 

2022 - V NEČTINECH ŽIJEME! 1.
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O PRÁZDNINÁCH SE MŮŽETE TĚŠIT NA:
Koncerty Jitky Hosprové v Březíně a Kapli sv. Anny

 tradiční Anenskou pouť, koncert hudebních kapel K Nezaplacení
a Cop na hřišti, Bartolomějskou pouť v Březíně .....

” Zažijte kulturu a budete mít ze světa lepší pocit ”

10.6. NOC KOSTELŮ
s komentářem J.Kapra a výstavou žáků ZŠ Nečtiny

a ZUŠ Manětín

2022 - V NEČTINECH ŽIJEME!

s komentářem J.Kapra a výstavou žáků ZŠ Nečtiny

2.

10.6.- 12.6. Cestovatelský festival
LETEM SVĚTEM S VENKOVEM
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 Akce 2022 - Duben - Květen - Červen
Odpolední klub MUZEUM DĚTEM

a znovuzrozené MAŽORETKY

KAREL I. a KVĚTY VLČÍCH MÁKŮ
vernisáž benefiční výstavy s koncertem 

77. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ PLZNĚ
výstava fotografií 

80. VÝROČÍ ATENTÁTU NA HEYDRICHA
představení K. Čurdy - přednáška J. Kapra

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ 
k připomenutí 77. výročí 
osvobození Plzně a okolí

6.5. – 8.5.2022
Vstupní prostory 
Regionálního Muzea Nečtinska

OHLÉDNUTÍ 1

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě dětského dne a jiných akcí. Velmi si této pomoci vážíme. Vaše Muzeum.
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HUSOVA CESTA
Nečtiny na spojnici první části česko - německé poutní trasy Bärnau - 
Praha - Cestovatelská přednáška a návštěva za poznáním v našem 

muzeu

NĚCO JE TAK ANEBO JINAK
vernisáž výstavy fotografií Gustava Šlechty

MUZEJNÍ VEČER V NEČTINECH

O PRÁZDNINÁCH SE MŮŽETE TĚŠIT NA:
Slavnost k 10.výročí Regionálního muzea Nečtinska • 

Levandulové prázdniny v Informačním a turistickém centru RM • 
Víkendový jarmark na muzejním dvorku ,, Veteš s vůní vzpomínek” 
- poklady ze Sběrného dvora • Vernisáž výstavy Jany Bittnerové 

- ,,Kraj mého srdce “ - kresby, seriegrafie, skleněná plastika • 
Degustaci vín • Výtvarné a tvořivé dílny pro děti i dospělé

CESTOVATELSKÁ
PŘEDNÁŠKA

1 holka, 13 dní, 15 kg batoh, 

250 km z Prahy do Německa!

Husova cesta je v česko-bavorském pohraničí rozvíjena díky projektu č. 288 „Husova cesta –
Plzeňský kraj a Horní Falci“ financovaného Evropskou unii (program přeshraniční spolupráce

Česká republika – Svobodný stát Bavorsko Cíl EÚS 2014-2020)

www.husovacesta.cz

18.5.2022 od 17:00 
Regionální muzeum Nečtinska 

vstup zdarma

HUSOVA CESTA

Od 19:00 komentovaná prohlídka muzea s J. Kaprem 
Festival muzejních nocí 2022 pořádá Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., s podporou Ministerstva kultury.

Další festivalové akce naleznete na http://www.muzejninoc.cz

V NEČTINECH
V pátek 3.června 2022 

Regionální Muzeum Nečtinska
18:00 - 21:00

Výtvarné a tvořivé aktivity pro děti i dospělé - Strom poselství, 
Barevné tajemství skvrn, Maxi berušky

OHLÉDNUTÍ 2
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Martinčiny recepty
Letní rychlořezy
2 balíčky sušenek Lotus
1 balíček sušenek BeBe
500 ml 33% smetany
1 vanilkový cukr

Postup: Stranou si oddělíme asi 8 ks sušenek Lotus, které 
budeme potřebovat na posypání vršku. Formu o rozměru cca 
35 × 20 cm nebo jakoukoliv formu s vyšším okrajem vysteleme 
potravinářskou folií.

Šlehačku s vanilkovým cukrem vyšleháme dotuha. Dno for-
my vyskládáme sušenkami Lotus, na sušenky navrstvíme 
část šlehačky (cca 1/3) a pokračujeme další vrstvou sušenek 
tentokrát BeBe, opět navrstvíme šlehačku. Opakujeme ještě 
jednu vrstvu sušenek Lotus. Na závěr si necháme trochu 
krému, kterým zarovnáme vršek a ten zasypeme rozdrce-
nými sušenkami Lotus, které jsme si na začátku odložili.
Přes noc dáme do lednice vychladit a proležet.

Dobrou chuť. Bezstarostné léto plné krásných zážitků 
přeje Martinka 

Obec Nečtiny srdečně zve na 

        BARTOLOMĚJSKOU POUŤ
 V BŘEZÍNĚ
 

 13:00 POUTNÍ MŠE SVATÁ 

  Svědci proudu času
   obrazy malované akvarelem 

a sochy z kamene, Ála Ptáčníková, 
Zdeňka Karpíšková-Váchová, 
Michaela Patrovská, Jitka Stoklasová
výstava v Kostele sv. Bartoloměje 

 14:30  DIVADLO Z BEDNY
představení pro děti

 15:00  ÚSMĚV
folklórní taneční skupina 

 16:30  ŠERMÍŘI SORDEM
historický šerm

 17:30  HUDEBNÍ KOKTEJL
známé operetní a muzikálové 
melodie

  Stanislava Topinková Fořtová -zpěv 
  Milan Benedikt Karpíšek - housle
  Táňa Vaněčková- klavír 

 20:00  ANIE BAND
Duo Andrea Pekarovičová 
a David Průcha
skladby k poslechu a tanci

PŘEHLÍDKA HISTORICKÝCH VOZIDEL - TOMBOLA
POUŤOVÁ STŘELNICE A KOLOTOČ PRO DĚTI

... a možná přijde i Březínský kouzelník

t

akci sponzoruje
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S mým králem!
(uložení ostatků blahoslaveného Karla I. 
24. dubna v Praze)
 
Jsou události, které se prostě musí zažít! K takovým pa-
tří i uložení ostatků posledního Českého krále Karla I.  
do Císařské kaple za hlavním oltářem v chrámu sv. Víta, 
Václava a Vojtěcha na Pražském hradě. Slavnosti se zúčastnil 
jeho vnuk Karel Habsbursko-Lotrinský, který je stejně jako 
jeho děd členem rytířského Řádu sv. Jiří. Mši celebroval 
římskokatolický duchovní a pomocný biskup pražský Václav 
Malý. Akt se konal k příležitosti 100. výročí úmrtí Karla 
I. Rakouského, který usedl na trůn na podzim roku 1916  
po smrti císaře Františka Josefa.
 
„Samotný ostatek je drobná částečka žebra blahoslaveného 
Karla, která bude zde v chrámu uložena, dá-li Bůh, na věky. 
Český král se symbolicky vrací domů do místa, kde jsou 
pohřbeni jeho předci, protože on je potomek svaté Ludmily 
v třicáté druhé generaci, čili je to původem Přemyslovec,“ 
řekl Milan Novák, organizátor české pobočky Modlitební 
ligy blahoslaveného Karla za mír mezi národy. Karel I. jako 
devětadvacetiletý muž měl plán v roce 1916 co nejrychleji 
uzavřít mír a reformovat zkostnatělý stát. O dva roky později 
se monarchie po prohrané válce rozpadla a Karel se musel 
vzdát moci. Zemřel v exilu na zápal plic ve svých 34 letech. 
Poslední český král byl blahoslaven v roce 2004. Ostatky 
Karla I. byly již před třemi týdny uloženy také do kaple 
olomoucké katedrály sv. Václava. 

V roce 2003 jsem se v rámci Sudetoněmeckých dnů 
v Augsburgu setkal s nejstarším synem Karla I., Ottou 
von Habsburgem a společné foto byl pro mě neobvyklý 
zážitek. Takže samozřejmě vyvstala myšlenka si toto po  
19 letech zopakovat. Nešlo ale především o společné foto, 
jehož získání je vždy velmi nejisté, ale především o proje-
vení úcty našemu poslednímu králi, který byl v roce 2004 

pro svůj příkladný křesťanský život a pro své mírové snahy 
beatifikován papežem sv. Janem Pavlem II. V Česku na něj 
každoročně upomíná mj. kulturní akcí Audience u císaře 
Karla I., pořádaná na zámku v Brandýse nad Labem, kde 
ještě jako mladý arcivévoda strávil několik let svého života. 
A tak jsem v brzkých ranních hodinách společně s manžel-
kou v nejslavnostnějším oblečení, tedy v kroji, vyrazili do 
Prahy. Po prvních potížích s hledáním parkoviště jsme půl 
hodiny před začátek mše sv. dorazili do katedrály. Přední 
místa byla ale už obsazená: nejen členy „Řádu sv. Jiří“, ale 
i těmi, kteří přijali o velikonocích sv. křest. Po mši sv. se 
procesí vydalo s ostatky blahosloveného Karla I. Na mís-
to uložení a pak přišla naše velká chvíle: po půlhodinové 
tlačenici jsme se s manželkou dostali k následníku trůnu: 
„Odkud jste“ se napřed jeho Císařská a Královská výsost 
zeptala a po vysvětlení co jsme a odkud přicházíme, došlo 
na společné foto. Manželka si ještě vyžádala podpis a s cí-
sařským úsměvem a podáním ruky se s námi rozloučil. Takto 
silný zážitek musel být samozřejmě korunován dobrým 
jídlem hned na Hradčanech a s dobrým pocitem a posilněni 
na duši i na těle jsme pak ve zdraví opět dorazili z české 
metropole na Plachtín. 

Richard Šulko

50. Setkání Egerlandské mládeže
(Marktredwitz a Loket 13.–15. května 2022)
 
V roce 1952, tedy přesně před 70 lety, založili Seff Heil 
a Albin Theimer „Egerlandskou mládež“. Seffa (to je Jo-
sef) mají ještě Egerlanďáci dobře v paměti, když zakládal 
v roce 1992 v Chebu „Svaz Němců – region Chebsko“, 
což je Spolek německé menšiny v západních Čechách, 
kam patřila i místní skupina v Nečtinech. Brzy po zalo-
žení Spolku došlo ke kontaktu s „Egerlandskou mládeží“, 
kterou v té době vedl Dieter Markgraf. Tato mládež začala 
v roce 1991 pečovat o starý klášterní hřbitov v Teplé. Již 
o rok později, v roce 1992 přijeli pomáhat i Egerlanďáci 
z Nečtin. Tato akce se koná stále, v roce 2022 je to již po 
29. a vedení a obstarání finančních prostředků pomocí 
projektů na tuto akci obstarává Nečtinský „Spolek Němců 
v Čechách“. Spolupráce Nečtiňáků s Egerlandskou mlá-
deží se dále prohlubovala a díky potomkům vyhnaných 
Němců se navrátili na západ Čech i Egerlandské lidové 
tance, které tančí Skupina Egerlandským lidových tanců 
„Malíři“ z Nečtin (Plachtína).  

Přišel rok 2022 a po dvou letech vynucené pauze kvů-
li Covidu se mohlo společně slavit toto výročí. Poprvé 
v historii Egerlandské mládeže přeshraničně. V pátek 13. 
května dorazili z celého Německa jednotlivé mládežnické 
skupiny do Markredwitzu. Po ubytování a vyzdobení ško-
ly Alexandra von Humbolta následovalo přivítání města 
Marktredwitz. Sobota byla hlavním dnem oslav: hned brzy 

Plachtínští s králem, foto: Zdeněk Žalský



Nečtiny NEČTINSKÉ NOVINY 2/22 13

ráno vyrazila i část taneční skupiny „Malíři“ z Nečtin do 
Markredwitzu, kde byly dopoledne zorganizovány zkoušky 
tanců a sborových zpěvů. Po obědě se všichni přesunuli do 
Lokte n.O., kde od 14 hodin probíhaly ukázky Egerlandské 
dechové hudby a lidových tanců na náměstí. V bývalém 
sále Loketských „Turnerů“, který město krásně zreno-
vovalo, proběhl hlavní program: „Egerlandský notový 
sešítek“. Celá Dvorana, tak se tento hlavní kulturní stánek 
v Lokti nyní jmenuje, byla plně obsazena, skoro všichni 
byli v krojích: krásná podívaná! 

Spolupráce s Čechy…

„Pozdravy z Egerlandu“ byla první píseň Egerlandské de-
chové hudby „Gartenberger Bunker Blasmusik,“ po vede-
ním Rolanda Hammerschmieda. Po pozdravení a přivítání 
účastníků od Spolkového předsedy Egerlandské mládeže, 
Alexandra Stegmaiera přednesl zdravici starosta Lokte 
Petr Adamec, zastupující spolkový předseda Sudetoně-
meckého krajanského sdružení Steffen Hörtler a předseda 
Sudetoněmecké mládeže Mario Hierhager. V následném 
dvouhodinovém programu mohli diváci spatřit opravdu 
vše: Egerlandskou dechovku, lidové tance, sbory, tria i Dua. 
Jako host vystoupila folklorní skupina Marjánek z Drmoulu 
u Mariánských lázní. „Malíři“ z Nečtin vystoupili s dvě-
ma lidovými tanci a „Duo Malíři“ (Richard Šulko: zpěv 
a Vojtěch Šulko: citera) zazpívali dvě Egerlandské lidové 
písně. Po zakončení kulturního programu zazpívali všichni 
společně píseň „Není krásnější země“ a rozjeli se opět do 
Marktredwitzu a Nečtin. Neděle patřila položení věnce na 
hrob zakladatele Seffa Heila a mši svaté. Po ní následovaly 
hudební ukázky a ukázky lidových tanců u Egerlandské 
kašny v Markredwitzu. Akce byla financována z Euregia 
Egrensis a Evropského programu ETZ. Dík patří i městu 
Loket a Güntheru Wohlrabovi, který akci koordinoval. 

Richard Šulko

ŠKOLÁČEK – Zpravodaj  ZŠ a MŠ Nečtiny
Na svatého Aloise, poseč louku, neboj se. (21. června)                                                                          
Na svatého Jána, otvírá se létu brána. (24. června)

Je tu červen  a s ním  konec školního roku. Letošní rok přímo 
uletěl, tak to bylo rychlé. Opět jsme psali závěrečné písemné 
práce, finišovali v učivu a hodnotili výsledky. Konce škol-
ního roku jsou vždy náročné. Mimo učení máme i mnoho 
jiných akcí a aktivit, které musíme stihnout.

V minulém čísle jsem vás zvala na „Zahradní slavnost“ ke Dni 
matek a ke Dni rodin, kterou jsme mohli po dvou letech pro 
vás připravit. Bylo krásné květnové odpoledne. Na zahradě 
jsme nachystali posezení pro rodiče, prarodiče, tety a strýč-
ky a pro děti zábavné soutěže. Potěšilo nás, že vás přišlo 
hodně. Slavnost jsme zahájili vystoupením dětí. Mateřáčci 

recitovali básničky a zpívali písničky o zvířátkách a zahráli 
scénku „Dupi, dupi, dup, draka bolí zub“. Školáci zpívali 
a pak zahráli povedenou scénku „Pokažená válka o burské 
oříšky“. Všichni se příjemně pobavili a pochutnali si na malém 
občerstvení – káva, čaj, moučník. Poté děti společně s rodiči 
soutěžili v zábavných disciplínách. Kdo měl splněno, mohl 
si opékat buřtíka a vylosovat si cenu v tombole. Všichni se 
bavili, děti i rodiče. Bylo to velice pěkné a příjemné.

26. května jsme jeli na školní výlet do kláštera v Teplé. Ujaly 
se nás dvě příjemné průvodkyně, které nás provedly po kláš-
teře a měly pro nás připravený program o knihtisku. Viděli 
jsme nejhezčí prostory kláštera – velkou jídelnu, společný sál, 
školní třídu z doby Rakouska-Uherska, ubytovací celu a pak 
jsme se věnovali knihám. Mohli jsme nahlédnout do nejstar-
ších knih v klášteře, porovnávali jsme vazbu, písmo, iniciály, 
pergamen. Pak jsme byli v tiskárně, kde jsou staré tiskařské 
stroje a paní průvodkyně nám vytiskla obrázek – linoryt, který 
jsme si navrhli. Na závěr prohlídky jsme si všichni nakreslili 
obrázky andělů. Které nám paní průvodkyně svázaly a my si 
vytvořili své knihy. Z kláštera jsme spokojeni odjížděli směr 
Luková. Cestou jsme se zastavili v Krašově, kde jsou největ-
ší sluneční hodiny v Evropě. Paní učitelka Haalová dětem 
vysvětlila  jak vznikly a jak fungují. Škoda, že bylo zataženo 
a my jsme nemohli určit čas. V Lukové jsme navštívili bio-
farmu U Sýpky, prohlédli jsme si zvířátka. Mohli jsme krmit 
vietnamská prasátka a pročetli si některé informace z tabulí 
na  naučné stezce. Poté nás pan David Veselý vzal do kostela 
sv. Jiří, kde jsou sochy duchů od Jakuba Hadravy. Spokojeni, 
bohatší o nové zážitky a vědomosti, jsme se vrátili domů.

V květnu proběhl zápis do MŠ, byly zapsány 4 nové děti. 
V rámci školního projektu „Každý něco umí“ nás navštívili 
manželé Otýsovi se svými koníčky – francouzským klusákem 
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Unika a poníkem Vendy.  Paní Kateřina  Otýsová je chovatelka 
koní a kopytářka. Vyprávěla dětem o chovu koní a ukázala 
jim, jak ošetřuje kopyta. Obdivovali jsme její zručnost 
a sílu. Pak se děti mohly na koníčcích povozit. Moc se 
jim to líbilo. Dále nás v rámci projektu navštívil pan 
Josef Haala, který dětem vysvětlil co je to instalatérství, 
co všechno k tomu patří. Ukázal jim své nářadí a některé 
jednoduché spoje. Děti si nářadí osahaly a vyzkoušely. 
Kluci byli moc spokojeni.

2. června přijel do školy pan Karel Makoň ze Záchranné 
stanice v Plzni. Připravil nám velice pěknou přednášku 
o zvířátkách a ptáčcích. Měl obrázky a nahrané zpěvy 
ptáčků a děti je určovaly. Vysvětlil všem, jak se mají v pří-
rodě chovat a jak mají postupovat, když najdou poraněné 
zvířátko. Přivezl nám ukázat sovu pálenou, se kterou jsme 
se mohli vyfotit. Společně jsme si zazpívali a zatancovali. 
Nakonec nám na zahradě pověsil 4 ptačí budky. Děti mu 
ochotně asistovaly a byl to pro ně pěkný zážitek.

9. června jsme byli na velice pěkném divadle v Nečtinech 
na návsi – „Juri kosmonaut“. Hráli italští herci a tak úžas-
ně, že jsme všichni rozuměli a moc se nasmáli.

14. června nás navštívila logopedka p. PaeDr. Blanka 
Gruberová, která kontroluje a provádí nápravu řeči dětí 
v mateřské školce. Řeč dětí je v současné době velmi 
špatná a je  důležité na zlepšení důsledně pracovat.

16. června jsme měli Olympiádu v atletice na velkém 
hřišti v Nečtinech. Děti soutěžily ve vytrvalostním běhu, 
rychlém běhu, hodu na dálku a na cíl, skoku do dálky 
a slalomu s míči. Olympiáda proběhla v duchu fair play. 
Všichni byli vítězi, nikdo nebyl poražený.

20. června jsme jeli do ZŠ Bezvěrov, kde jsme společně 
prožili den plný her, tvoření a zábavy. Bylo to velice 
pěkné a příjemné. Všichni byli odměněni perníkovými 
medailemi.  

24. června jsme pasovali naše prvňáčky na čtenáře. Děti 
četly úryvky z knih, doplňovaly texty do pohádek a spo-
lečně recitovaly čtenářský slib. Pan starosta, v rytířském 
oděvu, je pasoval na čtenáře a  předal jim knihy a odzna-
ky.  Poté jsme se loučili s našimi páťáky, kteří odchází do  
ZŠ Manětín a Gymnázium Plasy. Jsou to: Matyáš Bulena, 
Jakub Svoboda  a Nela Zímová. Spolužáci pro ně připra-
vili dárky a občerstvení. Je to vždy moc milé a dojemné.

28. června si mohly děti přinést do školy své mazlíč-
ky – drobná domácí zvířátka, o kterých nám vyprávěly. 
Všichni jsme si zvířátka prohlédli a vyslechli si, jak o ně 
naši kamarádi pečují. 

29. června jsme měli besedu s Policií ČR. Pan Kapr děti 
poučil o bezpečném a správném chování o prázdninách, 

což je velice důležité. 
30. června jsme slavnostně ukončili školní rok a školá-
kům předali vysvědčení. O  prázdninách se bude ve škole 
pracovat. Budou se bílit všechny chodby a vestibul. Dále 
se bude bílit kuchyně a sklad. Opět se bude natírat ven-
kovní nábytek: altán a domeček. Pracujeme na projektu 
nová školní zahrada, abychom mohli na zahradu dát nové 
hrací prvky. 

Přejeme všem krásné léto a hodně příjemných zážitků. 
Opatrujte se, chraňte své zdraví  a  načerpejte síly  
do dalšího školního roku... 
Jana Brožová

Výcvik psů v Nečtinech
Od dubna probíhá jednou za měsíc pravidelný výcvik 
psů u fotbalového hřiště v Nečtinech. Termíny trénin-
ků jsou vypsány v letáčcích Akce – kultura Nečtiny. 
Budeme se těšit na Vaši účast.

Andrea Urbančíková
www.akidogschool.webnode.cz
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Zprávy z knihovny

Začátkem měsíce června,  
nám bylo dovezeno opět mnoho 
nových zajímavých knih. 
Zde je výběr několika z nich.

Na loučení nebyl čas – Lindwood Barclay 
Když se 14letá Cynthia jednoho rána probudí zjistí, že 
její rodiče a její bratr Todd bezestopy zmizeli. Opuštěné 
dívky se ujme její teta Tess. Cynthia vystuduje, vdá se 
a založí svou vlastní rodinu – zároveň však nepřestává 
doufat, že se  někdy dozví, kam a proč její matka, otec 
a Todd odešli. Po 25 letech marného čekání se najednou 
začnou objevovat záhadné zprávy, odkrývat záhadné 
informace, vynořovat zasunuté vzpomínky.

Sama Sebou – Jojo Moyesová
Luisa Klarková ví, jak daleko je z nového domova v New 
Yorku do Londýna, kde žije její přítel Sam. Ví také že její 
nový zaměstnavatel je dobrý člověk a že před ním jeho 
manželka skrývá tajemství. Co ovšem Luisa ještě netuší, 
je to že tahle nová práce v novém městě které nikdy nespí 
a z něhož se člověku neustavičně točí hlava, jí rozhodně 
nezaručí idylický život, v nějž tolik doufala. 

Na cestách s anděly – Josef Fousek
Josef Fousek měl odjakživa toulavé boty. A každá cesta 
i ta nejkratší, třeba jen z Křivoklát  do Kladna, byla pro 
něj takovým dobrodružstvím jako pro jiné cesta kolem 
světa. Na každém kroku, i tam, kde jiní vnímali šedou 
nudu, zažíval pestrobarevné příběhy, o kterých pak vyprá-
věl všude, kde se našel alespoň jeden posluchač. V nové 
knížce píše o svém putování životem a světem, o přího-
dách, které zažíval a o lidech, které potkával.

Vražda za oponou – Antonín Jirotka
Jak snadno se z pohodového léta s příchutí piva a bohémské 
atmosféry stane detektivní vyšetřování! A jak se vypořádat 
s tím, že se octnete v roli hlavního podezřelého? Své o tom 
ví Tomáš. Vysněné prázdniny mimo každodenní rutinu 
v Praze mu překazí zpráva o smrti přítele, s jehož skupi-
nou se vydal na divadelní kočování po jižních Čechách. 
Tomáš ale na nic nečeká, vezme situaci do vlastních rukou 
a rozhodne se vraha vypátrat na vlastní pěst.

Dobrodružství žabky Kuňky – Ludmila Loderová
Děti, znáte Kuňkovice? Je to malé městečko v podhuří 
hor, žije tam málo obyvatel a je vskutku rájem pro žabky. 
Rozprostírá se tam totiž nevelký rybník, ve kterém se to 
žabkami jen hemží. Začtěte se do příběhů žabky Kuňky, 
její kamarádky Ropušky, Hopsálka, Kvaka, Alexe, Jirky 
a dalších žabiček. Zažijte s nimi dny obyčejné, dobro-
družné, činy laskavé, odvážné, ale i některé lumpárny.

Polly Zubatá – Lucy Astnerová
Polly byla úplně normální holka až do toho rána, kdy se 
probudila s novým obřím špičákem v puse. S ním totiž 
získala Mocnou nadpřirozenou schopnost, kterou ostat-
ní děti nemají. S kouzelnou mocí však přichází i velká 
zodpovědnost. Proto bude muset předstoupit před radou 
sedmispáčů a složit zkoušku. S přípravou jí má pomoci 
tetička Winnie. Proto se Polly rozloučí s rodinou nejlepší 
kamarádkou Leni, s poníky Gulášem a Polévkou a pře-
stěhuje se na čas k ní.

Doufám že knihy si najdou své čtenáře a já se těším  
na setkání s Vámi. 
Marie Bretschneiderová, knihovnice

Jubilanti 2.čtvrtletí 2022

50 let, Javůrek Petr, Nečtiny
80 let, Simetová Jarmila, Hrad Nečtiny
55 let, Holota Petr, Nečtiny
86 let, Hozák Eduard, Březín 
60 let, Matějková Světlana, Hrad Nečtiny
50 let, Brada Luboš, Březín
65 let, Fillingerová Jana, Nečtiny
50 let, Zímová Veronika, Plachtín
75 let, Kepková Marie , Hrad Nečtiny
50 let, Kotěšovec Radek, Nečtiny
82 let, Mouleová Anna, Březín
55 let, Pasch Stanislav, Nečtiny
83 let, Fialová Gertruda, Hrad Nečtiny
65 let, Regál Milan, Kamenná Hora
83 let, Bayer František, Nečtiny
70 let, Kronďáková Ludmila, Březín
84 let, Šojslová Marie, Nečtiny
70 let, Pešičková Jindřiška, Nečtiny
81 let, Simandlová Zdeňka, Nečtiny
87 let, Štejfa Miloslav, Nečtiny
89 let , Urban Antonín, Hrad Nečtiny
60 let, Patočková Hana , Plachtín
75let , Hozáková Anna , Březín
65 let, Osvaldová Helena, Nečtiny
80 let,Hanzlíčková Jiřina, Nečtiny
75 let, Hřebec Václav, Nečtiny

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.
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Historické perličky
Zdravím všechny příznivce Nečtinské historie. Je to k neuvě-
ření, ale rok 2022 je ve své polovině. Rád bych proto trochu 
bilancoval. Moc Vám všem děkuji, za účast na přednášce k 80. 
výročí operace ANTHROPOID, a také za Noc kostelů. Doufám, 
že Vám obě akce udělali radost stejně jako mně osobně. Rád 
bych Vám, ale přiblížil akci, která má s nečtinskou historií 
souvislost. Ale byla zcela soukromou. Ve dnech  4.–6.června 
2022 náš nečtinský zámek hostil setkání široké rodiny Men-
sdorff-Pouilly, v jejímž držení bylo nečtinské panství od roku 
1838 do roku 1946. Hlavním pořadatelem byl p. Hugo von 
Wiedersperg s chotí paní Mechtild. Na nečtinský zámek sezvali 
příslušníky široké rodiny z celé Evropy. Pozvání k setkání při-
jalo 57 rodinných příslušníků.  Manželé Wiederspergerovi ve 
spolupráci s pracovním kolektivem zámku připravili pro členy 
rodiny příjemnou atmosféru a zajímavý program. Program 
účastníkům přiblížil historii rodu a představil jejich společné 
rodinné kořeny. Součástí programu, byla také prohlídka bý-
valého panství Preitenstein, kterou jsem měl tu čest připravit. 
Zde bych chtěl tímto také poděkovat  synovi Jirkovi, který 
moje průvodcovské služby překládal do Anglického jazyka. 
Během prohlídky se příslušníci rodiny zajímali o hospodář-
skou část panství, ale také o historické zajímavosti, které znají 
z vyprávění, kdy sami byli dětmi. Velký úspěch měla původní 
historická hranice mezi panstvím Preitenstein a Manětín, která 
je v terénu stále vyznačena původními hraničními kameny. 
Také zaujalo místo, kde se nacházela sklárna Josefina huť. Kde 
většina účastníků vzpomenula, že výrobky sklárny mají ve 
svém majetku a chválili si, že je zajímavé vidět, kde skleněná 
preitensteinská krása vznikala. Vyvrcholením prohlídky byla 
návštěva rodinné hrobky sv. Terezie. Zde příslušníci rodiny po 
provedené prohlídce vzdali čest, svým zde uloženým předkům. 
Na závěr prohlídky pak vznikla společná fotografie.

Na závěr bych Vás chtěl srdečně pozvat na Slavnost k výročí 
10 let Regionálního muzea Nečtinska. Na sobotu 2. 7. 2022  

od 13.00 h na slavnost v muzeu, ale také Vás všechny co nejsr-
dečněji zvu na neděli 3. 7. 2022, kdy pro Vás bude připravena 
komentovaná prohlídka pod názvem „Křížem krážem Nečtina-
mi“ Provázet Vás budu já, Jitka Stoklasová a Jana Tycová. Sraz 
účastníků bude v 10.30 h před muzeem. Předpokládaný konec 
kolem 16.00 h. Podrobnější informace o akci  v muzeu a na 
plakátech. Těším se na shledanou. S pozdravem Nečtinám zdar! 

Jiří Kapr
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CERTIFIKÁT 
ENVIRONMENTÁLNÍHO VYÚČTOVÁNÍ 

 

 

   Obec Nečtiny 

ZA ROK 2021 BYLO ZPRACOVÁNO 9 045 kg ELEKTROZAŘÍZENÍ A TÍM USPOŘENO: 

65,52 MWh 
elektrické energie 

350,43 m3 

vody** 
6 177,24 l 
ropy* 

579,05 kg 
SO2 ekv. = snížení  
okyselování prostředí 

6,58 t 
primárních surovin 

 

35,46 t 
CO2 ekv. = snížení produkce  
skleníkových plynů 
 

* Úspora takového množství ropy se rovná  
spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 
90 806 km v běžném osobním automobilu. 

** Úspora takového množství vody se rovná  
stejnému množství, které je spotřebováno  
při 4 704 sprchováních. 

Mgr. Jan Vrba 
předseda představenstva 

ASEKOL a.s. 

Obec Nečtiny

00258156

29,675

  786 095

tun

MJ
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